
2023年中班体育教案及教学反思 中班体
育游戏教案及教学反思踩高跷(实用5篇)
作为一名教职工，就不得不需要编写教案，编写教案有利于
我们科学、合理地支配课堂时间。优秀的教案都具备一些什
么特点呢？下面是小编整理的优秀教案范文，欢迎阅读分享，
希望对大家有所帮助。

中班体育教案及教学反思篇一

活动目标：

1、通过游戏练习发展幼儿跳跃、平衡、钻的能力。

2、培养幼儿助人为乐的品德。

活动准备：

动物头饰一人一只(小鹿、小老虎、小狮子)、录音机一台、
音乐磁带一盒、轮胎叠起来成小路状、“七色花”人手一朵。

七色花

活动过程：

一、做准备活动：

教师扮演黑猫警长和矮个的小鹿、中个的小老虎以及高个的
小狮子一起跳七色花的舞蹈，使身体各部位活动开来。

师：小朋友，七色花是很神奇的，有了它，你可以帮助别人
了。你们想不想去找七色花来帮助别人。



二、讲解练习;

(一)示范

1、请个别幼儿示范跳小河，请幼儿观察。

总结：两脚并拢，膝盖弯曲，入蹲下去，两手摆动，用力朝
前一跳，前脚掌一起轻轻落地。

2、请个别幼儿示范走山路(教师提醒，不能掉进小洞里)。

总结：身体要保持平衡，不能摇晃。

启发幼儿：想一想，还有那种走法，也能使身体保持平衡?幼
儿原地练习。

3、前面有山洞，请个别幼儿示范(教师提醒，身体不碰到洞
口)。

总结：钻的时候。“屈;老师.教，案网出处”低头、弯腰、
身体团起，也可以侧面钻。

(二)幼儿练习

1、让“小动物”们分组进行练习，小鹿、小老虎、小狮子分
别在自己的路口练本领，先跳过小河，再走过山路，最后钻
山洞(教师巡回指导，纠正)。

集中：表扬走山路时动脑筋的幼儿。

2、让“小动物们”根据自己练的情况，分别选一条路练
习(教师鼓励幼儿向更难走的路口行进，有意识提高幼儿的各
种能力)。

三、游戏：寻找七色花



现在，我们已经练好了本领，可以去找七色花了，让幼儿排
成三队，跳过小河，走过山路，钻过山洞，找到七色花后，
重新按原路返回，拍第二位幼儿手，第二位幼儿重新出发。

四、放松运动

让幼儿讲一讲，你用七色花去帮助别人干什么?

(放音乐回教室)

活动反思：

整个活动幼儿能完全的`进入情境，很好的配合进行游戏。内
容由易到难，逐层深入，让幼儿在“玩中学会了新的本领”，
在“学习的过程中快乐的玩”。不断挑战自我，体验游戏带
来的快乐。在游戏结束时，幼儿表现出意犹未尽的表情。考
虑增加难度，开展下次活动，使幼儿在更高程度上挑战自我，
战胜自我。

中班体育教案及教学反思篇二

活动目标：

1.在自主探索的基础上学习助跑跨跳。

2.能勇于尝试，学习宇航员敢于克服困难的精神。

活动准备：

小河、山洞

活动过程：

一、激发兴趣，活动身体



1、师：你们知道神州七号吗?神州七号发射成功是我们中国
人的骄傲，神州七号发射最辛苦的是宇航员叔叔，我们一起
夸夸宇航员叔叔：宇航员叔叔本领大，宇航员叔叔了不起。
小朋友你们长大了想做宇航员吗?宇航员必须有一个健康的身
体，今天就让我们锻炼起来。

2、活动身体：宇航员模仿操。(踏步、跑步、跳、转)

二、分散活动，自主探索

今天宇航员主要练习的本领是跳。你们看，这里有一排小沟，
你们去试试，你是用什么方法跳的?但是不能碰到小沟。

总结示范：助跑跨跳(强调一定要跑一段，到小沟前不能停下
来)

学习用助跑跨跳方法跨过小沟。

三、集中练习重点指导

我把5条小沟的距离变一下，你们用助跑跨跳的方法去试试，
看谁能全部跨过，并用学号记录下来。(教案出自：屈.老师
教案网)记住，反复练习，不怕困难，一定会让你成功的。

教师重点观察助跑跨跳的正确性，鼓励个别幼儿大胆尝试。

四、集体游戏：宇航员选拔赛

小朋友真勇敢，用助跑跨跳的方法跳过了小沟，现在我们一
起来比赛好吗?

-第一次让幼儿了解规则，鱼贯进行。(及时发现游戏中的问
题，如拍手等，并在游戏中强调)

-第二次开始竞赛。



玩法：小宇航员们先助跑跨跳过一条小河，再钻过一个山洞，
跑回出发点。第二个小宇航员接上，先完成的一组为胜。

-宇航员空中走路。(放松身体)

宇航员练好了本领，我们乘上火箭到太空中去漫游好吗?因为
没有了地球的吸引力，所以走起来慢慢地飘着走的。

中班体育教案及教学反思篇三

设计思路：

中班上学期的幼儿，在各种有趣的体育活动场景吸引下，在
教师生动形象的语言刺激下，对体育活动已有了一定的参与
兴趣。但在活动中，如何与同伴商量、合作，学会一起玩，
玩得高兴，这是一个新的问题。根据《刚要》的精神，我选
择了幼儿所熟悉和喜爱的动物形象，设计了此活动“数脚”。

《数脚》是中班幼儿很喜欢的故事，故事里的小鸡、小兔、
螳螂、螃蟹有不同数量的脚，走路方式也不一样，活动通过
合作模仿它们走路、比赛来增强幼儿与同伴合作的能力，体
验合作成功带来的快乐。

教学目标：

1、幼儿能积极愉快的参与活动，学习与同伴合作，体验合作
成功带来的快乐。

2、幼儿能协调地模仿小动物走路，活动中反应敏捷，动作迅
速，并能遵守游戏的规则。

教学重点：

学习与同伴合作游戏



教学难点：

能迅速找朋友合作，并模仿小动物走路

教学准备：

1、大动物标牌（小鸡、小兔、螳螂、螃蟹）

2、动物头饰若干、蜈蚣胸牌一个

3、红旗若干，椅子四张

4、故事《数脚》、入场音乐

5、幼儿已学会动物模仿操

教学过程：

一、开始部分

1、幼儿分四路纵队，举着标牌入场

教师：大家好！马上我们动物幼儿园要举行一场盛大的动物
运动会，参加的动物有小鸡、小兔、螳螂、螃蟹，为了取得
好成绩，我们赶紧操练起来吧！

2、动物模仿操

幼儿跟随老师一起边念儿歌边做动物模仿操（儿歌和操自编）
并走成大圆圈。

“早上空气真正好一二一，向前走，走成一个大皮球！”

二、基本部分



1、引导幼儿合作模仿小动物走路

2、数脚游戏

教师介绍游戏规则：幼儿听好老师发出的口令——小动物的
名称，迅速的找朋友合作变成相应数目的脚，并听口令模仿
相应的动物走路。

（教师及时表扬合作快，模仿好的幼儿）

3、动物运动会

1）动物运动会马上就要开始了，全体集合（幼儿站成圆圈）

2）今天有那些小动物来参赛呢？

出示小鸡，谁来代表小鸡参赛？（请名能力较弱的幼儿到小
鸡休息区准备）

请8名能力较强的幼儿代表螃蟹，其他幼儿代表小兔到各自的
休息区准备。

3）教师分别请小鸡、小兔、螃蟹出场比赛，分别介绍比赛规
则：

小鸡：幼儿模仿小鸡绕过椅子回到起点，速度快为胜，期间
小鸡嘴巴不能分开

小兔：两个幼儿合作模仿小兔跳到终点，速度快为胜，期间
兔头兔尾不能分开，要双脚跳。

螃蟹：四个幼儿合作模仿螃蟹横着走，先回到起点胜，期间
八只脚不能分开，不能跌倒。

三、结束部分



1、教师小结：现在我正式宣布“本届动物运动会胜利闭幕”，
这次比赛大家都很努力，取得了很好的成绩，特别是我们xxx
小朋友，让我们一起为他们欢呼吧！，为了表扬大家，我特
别为大家准备了奖品——红旗，大家喜欢吗？（发奖品小红
旗，分享成功的喜悦。）

2、听故事《数脚》休息、放松。

3、全体幼儿变成一只大蜈蚣离开场地。

蜈蚣有多少只脚啊？（21对，42只脚），我们快来变吧！

中班体育教案及教学反思篇四

一、活动目标

1、根据自己的生活经验，围绕数码宝贝去森林的.线索，积
极思维，主动参与活动。

2、能用清楚完整的语句表达自己的所思所想。

3、能体验团结合作，取得胜利所带来的快乐。

二、活动准备

1、多媒体课件

三、活动过程

（一）教师以数码宝贝导入活动（音乐）

“小朋友，谁来了？”

“听，它在说什么？”



（数码宝贝说：小朋友你们好！今天天气真不错，我要去森
林玩，你们想不想和我一起去玩？那我们快出发吧！）（幼
儿随音乐欢快的出发。）

（二）欣赏森林美景（智育、美育）

“在森林里有一块地方叫快乐林，住在快乐林里非常快乐，
我们一起去看看。”

（引导幼儿学看地图，寻找通往快乐林的路，感受大自然的
美）

（三）香焦皮事件（生活，思品）

“发生了什么事？”

“要是你看到有人乱扔香焦皮怎么办？”

“大家说得对，那我们仔细来找一找，究竟谁不讲卫生，我
们来好好教育教育它。”

（数码宝贝被小猴的香焦皮滑倒）

（四）寻找小动物（常识）

“小动物都上哪去了？原来它和我们捉迷藏，快来找一
找。”

（露出小动物的一部分，让幼儿通过运用已有经验，仔细观
察，表达自己的见解。）

（五）和小动物比赛（体育）

“小动物们难得和小朋友见面，它们想和小朋友来比赛，你
们愿意试试吗？”



（幼儿分组自由练习排球、钻爬、跳绳、平衡木等，练习后
和小动物比赛，体验成功的快乐）

（六）活动延伸：与动物告别

（幼儿分组制作物品，赠送给小动物）

中班体育教案及教学反思篇五

一、活动目标

1、根据自己的生活经验，围绕数码宝贝去森林的线索，积极
思维，主动参与活动。

2、能用清楚完整的语句表达自己的所思所想。

3、能体验团结合作，取得胜利所带来的快乐。

二、活动准备

1、多媒体课件

三、活动过程

(一)教师以数码宝贝导入活动(音乐)“小朋友，谁来
了?”“听，它在说什么?”(数码宝贝说：小朋友你们好!今
天天气真不错，我要去森林玩，你们想不想和我一起去玩?那
我们快出发吧!)(幼儿随音乐欢快的出发。)

(二)欣赏森林美景(智育、美育)“在森林里有一块地方叫快
乐林，住在快乐林里非常快乐，我们一起去看看。”(引导幼
儿学看地图，寻找通往快乐林的路，感受大自然的美)

(三)香焦皮事件(生活，思品)“发生了什么事?”“要是你看



到有人乱扔香焦皮怎么办?”(数码宝贝被小猴的香焦皮滑倒)

(四)寻找小动物(常识)“小动物都上哪去了?原来它和我们捉
迷藏，快来找一找。”(露出小动物的一部分，让幼儿通过运
用已有经验，仔细观察，表达自己的见解。)

(五)和小动物比赛(体育)“小动物们难得和小朋友见面，它
们想和小朋友来比赛，你们愿意试试吗?”(幼儿分组自由练
习排球、钻爬、跳绳、平衡木等，练习后和小动物比赛，体
验成功的快乐)

(六)活动延伸：与动物告别(幼儿分组制作物品，赠送给小动
物)。

活动反思：

整个综合活动《森林乐翻天》一直以游戏的形式贯穿整个活
动。在活动中通过孩子们去快乐森林玩的过程，让孩子们在
途中学习辨别安全的.道路――欣赏美丽的景色――及根据局
部特征寻找小动物。整个过程给他们带来了快乐和成就感。

孩子的活动在其兴趣的基础开展更能激起他们参加活动的欲
望老师才能更好的开展活动。为孩子们制作的活动图片从一
开始便调起了孩子们参加整个活动的积极性。在活动中我设
计了三个不同的场景，以对话的形式进行交流让小蛇多多告
诉他们此行的目的。以达到与他人交流的能力。正因为有了
场景和游戏孩子们在学习的过程中才不会觉得枯燥和乏味。

整个活动的安排设计比较清晰明了。尽管这是家长开放日所
开展的活动，由于有家长在场，幼儿普遍有些“人来疯”，
但老师灵活的手法和语言指导调动了幼儿的积极性，有些平
时不爱举手发言的幼儿也活跃起来，在大家欢快的气氛中活
动圆满完成。


